



У них инвалидность по зрению, но это не мешает им самореализовываться. Пример тому — создание театра миниатюр, где они полностью раскрывают себя.

Недавно их театр стал лауреатом конкурса «Уникальные люди». Лауреатского звания коллектив удостоен за спектакль «Комедия любопытства». Роли в нём исполняют Ольга Тулякова, Галина Малова, Андрей Голубев, Михаил Мезенцев.

Театр миниатюр создан в Кулебаках совсем недавно, но столь высокая оценка жюри говорит о хорошей игре актеров и профессионализме руководителя Марии Федотовой.

Но кто же они, уникальные люди?

Галина Васильевна Малова — член Кулебакского городского общества инвалидов и председатель одной из наших первичек с 2010 года. Она очень энергичная, разносторонняя, скромная и удивительно внимательная к людям. Галина Васильевна всегда позитивно настроена, умело поддерживает и направляет инициативу членов группы на благие дела. Часто организует творческие вечера для своей первичной

Уникальные люди

организации, сотрудничая с библиотекой, а её «неугомонные» принимают самое активное участие в работе общества инвалидов. Несколько раз её группа занимала призовые места в областных конкурсах первичных организаций НООООО. А ещё Галина Васильевна пишет стихи, посылает их на поэтические конкурсы. Они звучат на наших праздниках, юбилеях членов ВОИ, на различных мероприятиях. Многие стихи существуют в печатном виде, имя Маловой встречается в сборниках кулебакских поэтов. Галина Васильевна принимает самое активное участие в смотрах художественной самодеятельности. А какие пироги у нее получаются — просто восторг!

Ольга Тулякова несколько лет была офис-менеджером в организации общества инвалидов, являясь хорошим помощником руководителя ГО. Смелая, уверенная, целеустремлённая — это всё про неё. Весь компьютерный набор текстов был на ней, так что заочно с ней знакомы все наши адресаты. Ольга очень любит изготавливать картины из бисера, которые не раз и успешно показывала на городских конкурсах. Она очень хорошо читает стихи со сцены, что привлекает зрителей в смотрах художественной самодеятельности, организованных обществом инвалидов, участвует в народном театре «Дилижанс».

Андрей Голубев возглавляет кулебакскую ячейку Всероссийского общества слепых. Сам активно занимается спортом и других привлекает к здоровому образу жизни. Три раза в неделю Андрей обязательно посещает бассейн в физкультурно-оздоровительном комплексе.

Первичная организация ВОИ, деятельностью которой А. Голубев также руководит, активно участвует во всех наших мероприятиях — это и «Весёлые старты», и художественная самодеятельность, и туристические слёты. Уже шесть лет Андрей играет в театре «Дилижанс».

Михаил Мезенцев сравнительно недавно является членом нашего общества, но уже стал его признанным активистом, без него, как правило, не обходится ни одно наше мероприятие. То, что он очень нужен людям, показывают и социальные сети, в которых Михаил активно общается. У Мезенцева есть поэтический дар, его стихи говорят о жизни и о любви.

Вот таких разных и по возрасту, и по темпераменту людей объединила любовь к театральному искусству. Пожелаем им дальнейших успехов на этом поприще. Вперёд, к новым победам!

Наталья МАРАЕВА,
заместитель председателя
Кулебакской ГО ВОИ

Компьютер обычный, а вот юзер...

Информационные технологии вошли в нашу жизнь прочно и навсегда. Их осваивают даже те, кому по природе их заболевания трудно это сделать. Например, незрячие. На помощь им приходят специальные технологии: есть устройства с текстами по Брайлю, имеются гаджеты с голосовыми подсказками.



С компьютером на ты практически все молодое поколение, у которого есть ограничения по зрению. Это показал Всероссийский конкурс среди незрячих пользователей, финал которого проходил в Нижнем Новгороде. Впрочем, естественно, что наш город выбран местом для финальных соревнований, ведь организатором конкурса выступил областной центр реабилитации инвалидов по зрению «Камерата».

Конкурс такого рода первый, и стартовал он в мае 2020 года. Более полутора сотен участников выполняли различные задания сначала дистанционно. В финал вышли 26 лучших из лучших. География — вся Россия, от Красноярска и Улан-Удэ до Калининграда.

Приехали в Нижний Новгород, правда, не все 26. Некоторые так и продолжали дистанционно выполнять конкурсные

задания. И это несколько смущало участников финала, приехавших в Нижний. Как утверждала Николь Антонова, возможность подсказки для тех была реальной.

Николь из Ульяновска. Сообщение между нашими городами довольно редкое: всего один поезд и автобусы, на которых добираться незрячему человеку, как она считает, сложно. Николь выбрала поезд, здесь её встретили, и организации конкурса девушка присвоила категорию «250 процентов»: «Меня устраивает тут абсолютно всё, начиная от того, где мы живём и как организовано. Очень отзывчивые люди, всегда идут на контакт и отвечают на все вопросы. Я вижу такое впервые!».

Довольна Николь и заданиями, которые она получила в финале конкурса, между тем некоторые ребята говорили, что их слишком много на запланированные два часа. Хотя свое любимое задание Н. Антонова не выполнила, как она напоминает, по техническим причинам. Нужно было отредактировать звуковой файл, убрать некоторые дефекты, отрезать кусочек от файла. Увы, не всё получилось...

С Сергеем Романовым мы разговаривали до оглашения результатов. Забегая вперед,



скажем, что среди присутствующих финалистов он оказался самым лучшим. А перед этим Сергей говорил: «Конкурс в целом дался не так уж легко. Были задания, которые я знал, как сделать, а некоторые задания были, конечно, сложноваты. С какими-то из них я, думаю, не совсем хорошо справился».

Романов — наш земляк, приехал из Арзамаса. Добрался легко и один. Он вообще очень самостоятельный парень: работает, воспитывает дочку, преподаёт компьютерную грамотность другим. Устройство, которое он получил в качестве награды за победу, намерен использовать именно для обучения. Во время проведения конкурса получил бесценный опыт: «Есть программы, с которыми раньше не работал, так что здесь реально научился чему-то новому. Кто-то что-то подсказал, как быстрее сделать другим способом. Хотелось бы, чтобы такие конкурсы проводились почаще».

А первое место в конкурсе заняла Любовь Журавлёва из Астрахани. Она наиболее

точно выполнила все задания и получила 76 баллов из ста возможных. Наш земляк Сергей Романов стал вторым с 72 баллами.

Заместитель директора «Камераты» Марина Рощина подробно разобрала все задания, показав, где скрывались их «изюминки». Слушали ребята очень внимательно, извлекая из всего полезный опыт. А в заключение директор реабилитационного центра Екатерина Махнёва пообещала, что конкурс «С компьютером на ты» станет традиционным.

Светлана ИСАКОВА

НА СНИМКАХ: Сергей Романов (г. Арзамас), Николь Антонова (г. Ульяновск), все участники финала.

